近期市圈OTC商户老司机们遭受重创,交易收到黑钱后,不是被冻卡,就是被传唤喝茶,不幸者甚至被刑事拘留。道一声"冻友",各自珍重。而老司机们被采取强制措施的,大多以帮助信息网络犯罪活动罪、掩饰隐瞒犯罪所得罪、非法经营罪等罪名刑事立案。其中,帮助信息网络犯罪活动罪是市圈老司机们常在河边走的湿鞋之罪。

而被推定"明知

他人利用信息网络实施犯罪,为他人实施犯罪提供技术支持或者帮助的",在司法实践中,非法借用、买卖银行卡,即是重要定罪情形。

在币圈,老司机们借用、租用、购买他人的手机卡、银行卡是一件非常普遍的现象,主要原因在于:

- 单张银行卡每日交易限额
- 降低跨行转账的手续费
- 单笔转账5万元以下可实时到账
- 多个手机号码、银行卡可注册多个商户账户用于搬砖套利
- 单月银行流水过两千万触发银行反洗钱风控
- 分散资金集中性风险,防止大额资金集中于某一银行卡被冻结

如无偿借用个别近亲属的银行账户用于代收代付,还有一定的抗辩空间。但如果有偿借用、买卖他人多张手机卡、银行卡(行情价一般在200元~500元/每张)用于虚拟货币交易的,则容易被推定认定为帮信罪的"明知"。

打击两卡犯罪,正是

这波币圈风险高发的重要原因之一。

2020年12月16日,最高人民法院、最高人民检察院、公安部、工业和信息化部、中国人民银行联合发布《关于依法严厉打击惩戒治理非法买卖电话卡银行卡违法犯罪活动的通告》,以"零容忍"的态度严厉打击非法买卖"两卡"违法犯罪活动,进一步加强行业监管,在全国范围内对涉"两卡"违法犯罪人员实施惩戒,深入推进"断卡"行动,全力斩断非法买卖"两卡"黑灰产业链条。具体见:

帮信罪重灾区:严厉打击惩戒治理非法买卖电话卡银行卡违法犯罪活动

一言以蔽之,币圈老司机们切忌有偿借用、买卖他人银行卡。

经典案例:(2021)豫1625刑初8号

"公诉机关指控,2020年4月份以来,

被告人刘鹏飞明知在火币网会收到黑钱,还用自己支付宝账号和张一恒收购的 张戈戈、张庚辰、张洋洋、张建、王宇航、张永林等十六个支付宝账号,以及 借来的关某、杨杰(刘鹏飞妻子)、刘菊荣、刘晨明、杨延兴、杨志伟等人的

共获利50000元左右,其中杨杰获所赚钱的百分之二十提成16000元左右。肖梅被诈骗资金30000元转入到了张庚辰的支付宝账户内,又经过张庚辰的支付宝账户转到关某的支付宝账户内;李玉珍被诈骗资金80200元转入到了张一恒的支付宝账户内;芦丽影被诈骗资金10876.8元转入到了张戈戈的支付宝账户内,又经过张戈戈的支付宝账户转到关某的支付宝账户内;柴红侠被诈骗资金40000元转入到了刘晨明的支付宝账户内;李某被诈骗资金5000元转入到了刘晨明的支付宝账户内;梁某被诈骗资金20000元转入到了张一恒的支付宝账户内;刘鹏飞和杨杰等人在交易比特币和USDT时共计收到201076.6元诈骗资金

公诉机关认为,被告人刘鹏飞、张一恒、杨杰的行为触犯了《中华人民共和国刑法》第二百八十七条之二之规定,犯罪事实清楚,证据确实充分,应当以帮助信息网络犯罪活动罪追究被告人刘鹏飞、张一恒、杨杰的刑事责任。"